
Η επιρροή των ελληνικών στους ξένους διάσημους 

και η χρήση των Greeklish 

___________________________________________________ 
σχόλια από τη Δήμητρα Κωσταρά 

 
 

George Bernard Shaw  (Μεγάλος Ιρλανδός θεατρικός συγγραφέας, 1856-1950) 
 

«Αν στη βιβλιοθήκη του σπιτιού σας δεν έχετε τα έργα των αρχαίων Ελλήνων 

συγγραφέων, τότε μένετε σε ένα σπίτι δίχως φως» 

 

 

Μέσα από αυτή τη φράση του George Bernard Shaw καταλαβαίνουμε πόσο 

σημαντικά είναι τα έργα των αρχαίων Ελλήνων συγγραφέων. Τα αρχαία ελληνικά 

αλλά και οι αρχαίοι Έλληνες συγγραφείς έχουν μείνει ανεξίτηλοι στους αιώνες καθώς 

αποτέλεσαν τη βάση όλων των επιστημών καθώς και τη βάση για τη δημιουργία των 

περισσότερων γλωσσών στη γη και επιστημών όπως είναι η ιατρική, τα μαθηματικά, 

η φιλοσοφία κ.α.. Ακόμη παρατηρούμε πως όλοι οι επιστημονικοί όροι έχουν ρίζα 

ελληνική.  

Στη συνέχεια, είναι γεγονός ότι η ελληνική γλώσσα έχει δανείσει πλήθος λέξεων στις 

άλλες γλώσσες. Δεν είναι τυχαίο που στα αγγλικά ή στα γαλλικά υπάρχουν πολλές 

λέξεις που είναι κοινές. Εδώ αξίζει να αναφερθεί σαν παράδειγμα η ομιλία του 

Ξενοφώντα  Ζολώτα το 1997 ο οποίος εκφώνησε λόγο στα αγγλικά χρησιμοποιώντας 

ελληνικές λέξεις. 

Συμπερασματικά, η αρχαία ελληνική γλώσσα φώτισε ολόκληρη την Ευρώπη και χάρη 

σε αυτήν κατάφερε η Ευρώπη να αναπτύξει τις επιστήμες της και να έχει την εικόνα 

της σημερινής ανεπτυγμένης Ευρώπης . 

 

 

 

Φρανγκίσκος Λιγκόρα (Σύγχρονος Ιταλός καθηγητής Πανεπιστημίου και 

Πρόεδρος της Διεθνούς Ακαδημίας προς διάδοσιν του πολιτισμού) 
 

«Έλληνες, να είστε περήφανοι που μιλάτε την Ελληνική γλώσσα ζωντανή και μητέρα 

όλων των άλλων γλωσσών.  

Μην την παραμελείτε, αφού αυτή είναι ένα από τα λίγα αγαθά που μας έχουν 

απομείνει και ταυτόχρονα το διαβατήριό σας για τον παγκόσμιο πολιτισμό» 

 

Ο Φραγκίσκος Λιγκόρα φαίνεται πως θαυμάζει την ελληνική γλώσσα αλλά και τους 

Έλληνες που την μιλούν. Τονίζει πως πρέπει να είμαστε υπερήφανοι για την 

καταγωγή μας και για τον πολιτισμό μας και γι’ αυτό τον λόγο να μην παραμελούμε 

τη γλώσσα μας.  

Δυστυχώς στις μέρες μας η εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας αποτελεί μια 

καθημερινή βαρετή ρουτίνα και όχι κάτι που κάνουμε με ευχαρίστηση. H 

υποβάθμιση της ελληνικής γλώσσας είναι ένα πολύ δυσάρεστο φαινόμενο, καθώς οι 

περισσότεροι νέοι αποφεύγουν την ανάγνωση λογοτεχνικών βιβλίων. Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα τη λεξιπενία της γλώσσας μας καθώς ο νέος δεν εμπλουτίζει το λεξιλόγιό 

του. Σήμερα οι νέοι χρησιμοποιούν το διαδίκτυο για να επικοινωνήσουν. Σε αυτό τον 

τρόπο επικοινωνίας παρατηρείται η χρήση των greeklish σε αρκετά αυξημένο 



ποσοστό. Αυτό συμβαίνει, γιατί αυτός ο τρόπος επικοινωνίας είναι μοντέρνος και οι 

νέοι νιώθουν πως κάνουν πιο εύκολα παρέες. Στη συνέχεια με την χρήση των 

greeklish οι νέοι αποφεύγουν τα ορθογραφικά λάθη κι έτσι δε χρειάζεται να 

σκέφτονται αν γράφουν σωστά μια λέξη. Επίσης, αυτός ο νέος κώδικας των νέων 

χρησιμεύει κυρίως όταν βιάζονται, καθώς χρησιμοποιούν πολλές συντομογραφίες κι 

έτσι γράφουν πιο γρήγορα.  

Συμπερασματικά, υπάρχουν απειλές για την ελληνική μας γλώσσα. Αυτές οι απειλές 

οδηγούν στην υποβάθμιση αλλά ταυτόχρονα και στην παραμέληση της γλώσσας μας. 

Για αυτό πρέπει να κατανοήσουμε την αξία της γλώσσας μας και να την 

προστατεύσουμε, γιατί η γλώσσα μας είναι το πιο σημαντικό αγαθό. 

 

 

 

 

 


